

EL GRADUADOR

Sale todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Alicante.	6 rs. mses.
En los demás pueblos.	20 " trimestre.
Fuera de España.	60 "

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán á precios convenientes, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

En la sección de este periódico. Reclama, es y correspondencia, á su Director, D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita á esta redacción se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

Alicante 15 de Febrero de 1881

CRÓNICA POLITICA.

Confirmando cuanto hemos dicho hace días respecto á disidencias en el seno del gobierno por la cuestión de destinos, escribe «El Globo» que ha oido con disgusto que han surgido discordias entre los centralistas y constitucionales que forman el Gabinete, acerca de los nombramientos de gobernadores. «El Liberal» añade que en el último Consejo el Sr. Alonso Martínez, acentuó su contrariedad respecto á ciertos nombramientos que quedaron sin efecto.

Según nuestro corresponsal, varios hombres importantes de la situación practicaron algunas gestiones cerca de las personas que se han negado a admitir los puestos para que habían sido designados, á fin de disuadirles de su empeño y rogarles que no contribuyeran con su resistencia á dificultar la acción del gobierno. Algunos han oido los consejos de concordia y tomarán lo que se les había dado.

Para esta noche (sábado), añade el corresponsal, están citados por el ministerio de la Gobernación el nuevo Gobernador de Vizcaya, el diputado Sr. Zavala y la comisión de Bilbao con el fin de arreglar asuntos de grande interés para dicha provincia. Asegúrase que las disposiciones de la circular de nueve de Octubre último, quedarán en suspenso, hasta tanto que el gobierno pueda con calma resolver las cuestiones que afectan al territorio vasco, y que será, según se dice, de una manera satisfactoria, pues el Sr. Duque de la Torre manifiesta grande interés en que no sean defraudadas las pretensiones de dicha comisión y diputado á cortes, á quienes devolvió afectuosamente la visita que el dia antes le habían hecho.

Los pretendientes continúan mortificando a los ministros que no pueden desentenderse con ellos sin aumentar el número de los descontentos.

El Sr. Camacho, desde la semana próxima, empezará á acuparse de los presupuestos que como tengo dicho, es indudable que se presentarán á las Cortes en tiempo hábil.

El demócrata que en el banquete habido en la fonda de los Leones, pronunció frases que dieron lugar á su detención, será puesto en libertad de un momento á otro.

El salón de conferencias del Congreso, sigue muy concurrido y animado. Las conversaciones todas giran sobre la cuestión de nombra-

mientos y fatigas que pasan los consejeros responsables. En el consejo último han seguido ocupándose del personal. Parece que en el primero que celebran con S. M. el rey, se tratará de las dimisiones de los militares.

LA TORRE DE BABEL.

Esto nos va pareciendo la nueva situación que se está creando en nuestra provincia.

Los conservadores que durante seis años han perseguido a los liberales, siendo una rémora constante para el bienestar y tranquilidad de los pueblos, vienen ahora echándola de más constitucionales, que el mismo Sr. Sagasta; todos quieren parte en el nuevo botín, y por todos lados no oímos mas que protestas de adhesión al Gabinete presidido por D. Práxedes, ta, ni vemos otra cosa que ardientes canovistas de ayer exhibiendo profusión de elváticos ó desconocidos títulos, para acreditar sus derechos á servir dentro de esta situación del mismo modo y con igual asiduidad que sirvieron á los conservadores.

Si esto continúa así y en la Marina, en los pueblos de la huerta de Orihuela y en todas partes sigue imperando el mismo caciquismo, la misma agrupación de hombres, de Alcaldes y Ayuntamientos, que quedaría del partido conservador, si no es el nombre como un vago recuerdo que a nadie podrá inquietar mas que á los constitucionales al verse condonados a representarse en muchos centros y en la mayor parte de nuestra provincia el papel más triste de los soldados del ejército.

Sugieren también estas reflexiones el siguiente párrafo de una correspondencia de Madrid que publica nuestro estimado colega «El Constitucional», que dice así:

«Las cuestiones de personal agobian á los individuos del Gabinete. Y por cierto, que las principales dificultades que se originan no provienen de los verdaderos amigos de la situación, que esos, en su mayor parte, esperan con tranquilidad, con abnegación y con patriotismo, lo que sus jefes naturales decidan; las dificultades las crean aquellos que habiendo servido á las dominaciones conservadoras y medrado á su sombra, desean ahora seguir viviendo a flote. Vana quimera! El Sr. Sagasta ha proclamado en las cámaras una política de tolerancia y expansión, pero una cosa es ser expansivo y tolerante, y otra seria darle armas al funesto caciquismo de los pueblos.»

Pues esto es lo que sucederá si pronto no acuden á poner remedio los verdaderos sagastinos, ó liberales dinásticos; pues todo induce á creer, segun el movimiento que se observa por parte de los actuales alcaldes y caciques grandes y pequeños que sir-

vieron con fe y energía á la situación anterior, y segun el afán que muestran por continuar prestando en los mismos puestos su apoyo al nuevo Gobierno; todo induce á creer, repetimos, que la mayoría de los conservadores de esta provincia seguirá imperando como hasta aquí.

El repentino viaje del Sr. Orduna a Madrid, su amistad íntima con el Sr. Groizard, quien debe al cacique de la Marina el haber sido diputado durante estos últimos seis años; las relaciones íntimas tambien del individuo de la Permanente Sr. Orts, con dichos señores, y la actitud en que se ha colocado el antiguo constitucional, Sr. Samper, diputado provincial gracias á los canovistas, presentándose ahora partidario de la fusión por sus méritos y servicios como antiguo sagastino; todo esto y mucho mas que no decimos, merced á la brevedad, nos hace creer que la nueva situación va á ser otra Babel por lo que respecta á esta desgraciada provincia que, si Dios no lo remedia, seguirá siendo víctima de los mismos abusos y de la misma desdichada suerte que en la situación anterior.

BANQUETES Y SERENATAS.

Ayer tuvieron lugar varios banquetes en conmemoración del 14 de Febrero. Asistieron en unos los progresistas democráticos y a otros los autonomistas amigos del señor Figueras.

Presidió el banquete de la calle del Príncipe el Sr. Arenas, e inició los brindis el Sr. Villamar en favor de la unión y por el Sr. Figueras, en el mismo sentido lo hicieron los señores Amerós, Capdevila, Neuville, Térromocha y otros. Aquí propusieron algunos la idea de un banquete nacional democrático, y se nombró una comisión para organizarlo. Asistieron 45 individuos.

Al final, dicen los periódicos de anoche que un comensal pronunció una frase ó dio un viva, por la cual el delegado de la autoridad declaró en nombre de la ley, disolviendo la reunión. Los concurrentes acataron la orden, y el que delinquió fué entregado á los tribunales.

Presidió el banquete de la calle del Príncipe el Sr. Arenas, e inició los brindis el Sr. Villamar en favor de la unión y por el Sr. Figueras, en el mismo sentido lo hicieron los señores Amerós, Capdevila, Neuville, Térromocha y otros. Aquí propusieron algunos la idea de un banquete nacional democrático, y se nombró una comisión para organizarlo. Asistieron 30 comensales.

En Los Dos Cisnes reunieronse bajo la presidencia del ex diputado Sr. Labara, los Sres. Seljo, Garbajosa, Montoro Gervasio, Airas, Quilans, Dával y otros demócratas de la provincia de Lugo, los cuales brindaron y asistieron en un entusiasta telegrama al comité y correligionarios de aquella capital.

En la fonda de Europa presidió el señor Monferrer y asistieron 13 personas, que no brindaron ni hicieron manifestación de ningún género.

En la fonda de Barcelona se verificó otro ma y animado. Concurrieron 150 personas y brindaron los Sres. Rubau, Donalda, Casals, Martínez, Díez,

Garragó, Garcíay Carretero. Terminó á las diez y media.

El total de concurrentes en los banquetes, 190 ó 200. (Los medios obvió). Segundo telegrama, anoche se celebró en Valencia un banquete democrático, sin que ocurriera nada de extraordinario.

Desde las doce hasta la una y media de la madrugada duró la serenata con que obsequiaron al Sr. Martínez sus amigos los progresistas democráticos. La orquesta comenzó con el duo de «Puritan». En la calle se reunieron unas 600 personas. Concluida la serenata pasaron a felicitar al Sr. Martínez diversas comisiones. (El Globo)

La Comisión provincial ha presentado su dimisión.

Pero entienda el lector que es la de Lérida, porque la de Alicante no se da por entendida.

Parece que, á consecuencia de las fundadas quejas que se han manifestado en varias provincias con motivo de la resistencia de las cajas del Estado á admitir la plata lisa ó borrada, se va á disponer que sean admitidas sin dificultad en todos los pagos.

Celebraremos mucho que sucede así porque de lo contrario ocurrirán graves conflictos y el público sufriría pérdidas de consideración.

Ayer recibimos la tarjeta de despedida del señor Gobernador de esta provincia, D. Joaquín María Ruiz. Sentimos, como ya hemos dicho en otra ocasión, la obligada renuncia del digno e ilustrado funcionario señor Ruiz, que durante el corto tiempo de su permanencia al frente de este Gobierno, ha sabido captarse las simpatías de todas las clases y de todos los partidos, dando pruebas de sus buenos y patrióticos deseos en pro de la recta administración de los pueblos.

Puede asegurarse, que el único Gobernador bueno que en seis años nos han mandado los conservadores, ha pasado como un meteoro por nuestra desgraciada provincia, y por consiguiente, sin poder llevar á cabo ninguna de sus eficaces e inteligentes disposiciones dictadas para acabar con la funesta influencia del caciquismo y velar por la abandonada e irregular administración de los pueblos.

En otra cosa, que le honra, se ha distinguido el Sr. Ruiz en no haberse despedido á la francesa, como sus antecesores.

Los conservadores, no pudiendo disimular el mal efecto que les produce la actitud digna y benevolente en

que se han colocado todos los demócratas, excepción hecha de algunos progresistas democráticos, respecto de la nueva situación; los conservadores, repiten, escriben sueltos como el siguiente de «Las Provincias de Valencia», que dice así:

«El cambio político debe sentar muy mal á los demócratas, y esto nos confirma en la satisfacción que experimentamos. Los periódicos madrileños de ese color aun no expresan la impresión que ese cambio les ha producido; pero «El Mercantil Valenciano» disimula mal su disgusto, afectando fingida indiferencia y suponiendo que las causas de la crisis no afectan á la nación.

La verdad es que nuestro colega se ha llevado solemne chasco, pues había sostenido siempre que los constitucionales eran fundamentalmente incompatibles con la monarquía de D. Alfonso XII, y que era, por su parte, la mayor de la candidez esperar el poder de sus manos.

El doctor democrático se ha equivocado.

Si el mencionado diario, escribe eloquentemente «El Globo», leyese la prensa democrática, vería como á casi toda ella le sentía admirablemente el cambio de gobierno, especialmente á la de Madrid.

Y por lo que á «El Globo» atañe, como nunca ha hecho ni hará política pesimista, prefiere Sagasta á Canovas, y Gáñez a Moyano, y Moyano á Piñal.

Si á «Las Provincias» incomoda la espectación benéfica de la democracia con el ministerio actual, aconséjale medidas arbitrarias y decretos reaccionarios, que este le escucha y atienda, y ya verá el colega cómo aquello se cambia pronto en oposición energética e implacable.

Conformes.

EL GRADUADOR.

«El desenlace de la crisis ya lo conocen nuestros lectores. El Sr. Sagasta preside un ministerio de D. Alfonso de Borbón y de Borbón, y forma parte de este ministerio D. Arsenio Martínez Campos, el héroe de Sagunto.

Con tales palabras y en esta misma forma termina su artículo, saludando al nuevo gobierno un periódico progresista, «El Mercantil Valenciano».

No nos parece discreto tal acuerdo en un diario que viene sosteniendo á todo trance la unión, concordia, fusión, coalición ó lo que sea entre los demócratas históricos y los radicales que les echarán de las Cortes con las bayonetas de la guardia de Madrid, sirviéndose de estas para formar gobierno y repartirse en seguida los destinos públicos.

Convenga el colega con nosotros, en que poco mas ó menos sucedió entre Sagasta y Martínez Campos lo mismo que entre muchos de los que hoy no nos dejan en paz con sus ataques. Y

«Advierta que es desatado.

Siendo de vidrio el teja-

Tomar piedras en la ma-

Para tirar al vecino.

Varias veces hemos llamado la atención de nuestros lectores sobre los hechos á que alude con grande oportunidad nuestro ilustrado correligionario «El Globo», en el sueldo que acabamos de copiar, pero ni los aludidos se enmiedan ni hay manera de hacerles comprender que el país y especialmente los verdaderos demócratas, saben ya á que atenerse al oír esas protestas de unión y concordia en boca de los antiguos amigos que tanto conspiraron contra

el primer Gobierno de la República, como lo demostraron en el inolvidable complot del 23 de Abril.

Y aun hoy esos hombres celebran banquetes en conmemoración del 11 de Febrero y mandan telegramas de felicitación á aquellos de sus jefes que más tenazmente se opusieron á tan señalado triunfo! Si creerán que hemos perdido la memoria?

En el último Consejo de Ministros se ha acordado el nombramiento de Gobernador Civil de esta provincia en favor del Sr. D. Manuel Somoza, á quien ya habían indicado algunos periódicos y nosotros últimamente en nuestro número de anteayer.

Escribe nuestro apreciable colega «El Liberal»:

«La cuestión de personas, grave siempre en todo cambio de situación política, está proporcionando ya serios disgustos al nuevo gabinete y amenaza producirle más de un conflicto.

En el Consejo de ayer hubo, á lo que parece, una viva discusión, por apoyar unos ministros y rechazar otros determinados candidatos. En este último concepto se distinguió el Sr. Alonso Martínez, que logró imponerse hasta el punto de que nombramientos ofrecidos á varias comisiones de provincias quedaran sin efecto siendo sustituidos por otros que no han satisfecho á los representantes de las respectivas localidades.

Algunas de dichas comisiones, entre ellas las de Valladolid, Lérida y Alicante, han tomado tan á pecho el desaire que dicen haber sufrido, que salen hoy para sus respectivas provincias decididos á comunicar en ellas á sus correligionarios políticos la desagradable impresión que les ha producido su visita á la corte.

Nos es imposible á nosotros conocer lo que pueda ocurrir en el seno de las diferentes comisiones que salieron para Madrid; pero por lo que de público se dice, las de Alicante no han sufrido desaire alguno, y lo prueban los expresivos telegramas que se recibieron ayer, diciendo todo lo contrario.

El Sr. Bellido, fué llamado por telégrafo á Madrid, saliendo en la tarde del sábado.

El Sr. Orduna, ardiente y entusiasta canovista, salió el viernes de su retiro de Guadalest, para Alcoy, de Alcoy á Villena y de Villena á Madrid.

Pedimos, rogamos, suplicamos á nuestro apreciable colega «El Mercantil Valenciano», no deje á sus lectores bajo la impresión de que la Comisión provincial de Alicante, (como dice en su número que recibimos ayer) ha presentado la dimisión.

El colega ha sido sorprendido en su buena fe.

Desde la caída del ministerio Cánovas se ha llamado *andana* y seguirá impertérrita en su sitio, y tendrá valor de esperar al día 28 (mes corto) para cobrar su paguita, y dejar á los empleados de Beneficencia y Hospital, con sus siete, nueve y once meses de haber; á los abastecedores de estos departamentos con sus miles de duros de atrasos, y á los enfermos, espuestos, como sucede hace muy pocos días, á que un dia se tengan que comer crudo, lo que dan fiado, pues la persona que surtía de carbon al Hospital,

viendo que hace quince meses no le pagan, se negó á darlo, y á última hora se tomaron ocho quintales para salir del paso; y si fuésemos á enumerar lo que deja esta Comisión provincial, sería cosa deponer el grito en el cielo.

Pues así y todo, dicen que esta es su verdadera situación.

Para ciertos políticos todo se reduce á comer, y de estos abundan en nuestra provincia.

Dice «El Serpis de Alcoy»:

«Hemos tenido el gusto de visitar las obras de la nueva casa de Desamparados que se está edificando, cuyas obras se hallan en un estado relativamente satisfactorio, dados los recursos de que dispone la comisión de Beneficencia, encargada de construir el edificio que ha de servir de asilo á la pobreza y al desamparo, estando ya concluyéndose de derribar las obras del antiguo colegio, en cuyo solar como se sabe, está levantando el edificio que ha de servir para dicho beneficio establecimiento.»

En cambio, la Comisión actual de Alicante, abrió las puertas de la casa del pobre y dijo á la sociedad: ahí va una bandada de huérfanos, criados por mí. La caridad oficial no la conocemos, ni nos importa conocerla; á la calle los hambrientos!

Y empleó una fórmula rápida para llevar las economías al presupuesto provincial.

Ya que tan parlachin era antes «El Eco» y ahora parece que se le ha atravesado la lengua, ¿por qué no nos dice qué economías reportan estas disposiciones y cuántos miles de duros se han pagado por libramientos de carreteras?

¡Qué ha de decir, si la pluma lo quemaría la mano!

Por fin se ha reunido la Comisión provincial, acordando no dimitir ni ahora ni nunca, máxime cuando elementos valiosos de la fusión le han dicho á alguno de sus individuos por medio de partes telegráficas que ha llegado para ellos la verdadera situación.

Cuando llegue el nuevo Gobernador empezaremos una campaña de recuerdos del tiempo viejo, en la cual se verá la cara de los tránsfugas de siempre y merodeadores de todas las situaciones, como en un espejo.

Continúa la alcaldía dando el tristísimo espectáculo de cuanto se refiere á la rectificación de listas electorales. Mientras las oficinas de la Fábrica de Tabacos, y Administración económica han librado la certificación que se les pidió sobre el número de empleados que en ellas existen mayores de 25 años, con dos años de residencia en la localidad, el Sr. Alcalde se ha negado á darla bajo frívolos y más que frívolos, ridículos pretestos.

Seguramente se pretende, que dé su voto á los próximos candidatos conservadores, todos los consumeros, barrenderos, y peones de nuestra excesiva municipalidad, mientras presencian este edificante espectáculo, muchos mayores contribuyentes, excluidos de las listas.

Convengamos en que es mucho alcalde, el alcalde D. José Bueno Rodríguez, y mucho secretario el que

tiene nuestra incomparable municipalidad.

Cada día aparecen mayores abusos cometidos en la confección de las listas electorales.

Hay algunos mayores contribuyentes en quienes tienen el mal gusto de entretenerte nuestros ineluctables gobernantes obligándoles á que en todas las rectificaciones de listas se tomen el trabajo de reclamar su inclusión.

¡Qué poca gracia debe hacer á los hombres serios y dignos, ese gracioso juego de nuestros *graciosos* conservadores! Valdria la pena de conocer al autor del procedimiento.

Se rompió el fuego. Primer paso.

Se nos asegura que ha sido nombrado alcalde de Elche, el concejal, Sr. Rodríguez.

Per ahí, per ahí!

«La Correspondencia» ha recibido una carta de París redactada en los siguientes términos:

«Puedo asegurar á usted que don Manuel Ruiz Zorrilla no piensa ir por ahora á España, aunque se dé el caso anunciado por los periodistas de que se le elija diputado á Cortes. Amigos suyos dicen saber que el nuevo gobierno español no pondría obstáculos á la entrada en España del Sr. Zorrilla, ni á la del Sr. Salmerón, ni de ninguno de los otros emigrados que forzosa voluntariamente residen hoy en París, pero puedo asegurar lo que le digo; D. Manuel Zorrilla no irá por ahora á España.»

Despachos telegráficos

Nueva York, 13. —Según las últimas noticias de Panamá, la expedición enviada por el Sr. Leseps para comenzar los trabajos del canal interoceánico llegó a Golén el 29 de enero.

Buenos Aires, 13.—Por la vía de los Andes, se han recibido noticias de Lima.

Según ellas, reinaba la mayor tranquilidad en aquella capital que seguía ocupada por los chilenos.

La administración municipal había sido organizada por estos.

Habiéndose encontrado algunas dificultades para el nombramiento de concejales, varios concejales del ejército chileno habían sido puestos al frente de los diferentes departamentos.

Londres, 13.—Los detalles que se reciben acerca de las últimas operaciones verificadas por el ejército inglés contra los boers consideran muy comprometida la situación de las columnas que se han internado en el país. El enemigo ha adoptado el sistema de guerrillas y de emboscadas, no dejando descansar un momento á nuestras soldados.

El general Colley telegrafizó pidiendo nuevos refuerzos.

Las pérdidas ocurridas en el combate cerca de Newcastle han sido mayores de las que han referido los primeros despachos.

París, 13.—Mañana empezará el debate de segunda lectura del proyecto de la ley de impresa.

Se cree que será aprobado conforme con el dictamen.

Viena, 13.—Reina grande agitación entre los católicos de la Albania á consecuencia de haber profanado los tureos la iglesia de Alessio.

Se teme que este hecho dé lugar á serios conflictos.

Gacetillas.

MUERTE.—A altas horas de la noche del domingo último, riñeron dos individuos en una de las calles del barrio de Santa Cruz, resultando uno de ellos herido de tal gravedad, que cayó al llegar

a la puerta de su casa, muriendo á los posos momentos.

Entre estas noticias que de público se dicen y hemos podido recoger, se añade la de que el muerto tenía dos puñaladas en el corazón y varias otras en la cabeza.

BENEFICIO.—Esta noche tendrá lugar el de la típica característica señora doña Salvadora Alarcón, poniéndose en escena la popular zarzuela, «Adriana Angot».

MAESTRA—Ha sido nombrada en propiedad de la escuela de niñas de Jijona, doña Isabel Hernández.

Este nombramiento ha sido muy bien recibido en ese pueblo por resaltar en una persona de espléndidas cualidades.

AVISO.—El domingo 13 Febrero se perdió un pequeño perro color marrón que llevaba un collar encarnado con unos pequeños cascabeles.

El que lo haya encontrado me servirá devolverlo si gusta, á la calle de Calatrava, núm. 7, 2º y se le gratificará.

SE ALQUILA.—En la calle del Parque núm. 1 hay para alquilar un espacioso almacén que mide más de 400 metros cuadrados de superficie.

Para más pormenores, dirigirse á la casa núm. 3 de la calle de San Pascual.

NOVEDAD.—La hay y grande en los géneros llegados últimamente á la parería del Sr. Rubio, distinguiéndose por su clara infinitud de cortes de chaleco, de un gusto notable y de suma riqueza por su confección.

A este género va unido una gran remesa de turbantes de alta novedad y pañuelos para el cuello, muy elegantes y apropiados para este tiempo.

Variedades.

DONA BALDOMERA.

Como hemos venido dando cuenta á nuestros lectores del famoso resultado que ofrece el proceso seguido contra la celeberrima comerecienta doña Baldomera, nos creemos en el deber de publicar la siguiente carta que acerca de este asunto resibimos de nuestro corresponsal, que dice así:

Madrid 12 de Febrero de 1881.

Muy señor mie: En mi última carta dije que anoché sería puesta en libertad la conocida doña Baldomera, pero no fué así, porque ayer á última hora se presentó en el Juzgado de la Latina, que entendió en el ruidoso proceso, la querella formulada por el fiscal del Supremo de que di cuenta en mi carta á usted para que se procediera contra aquella

por el delito de estafa. El Juez dispuso en el acto que se aplazase el cumplimiento del acto de libertad, y enseguida pasó á ver al Presidente de la Audiencia del territorio, á quien dió cuenta de lo que ocurría y al mismo tiempo comunicar acerca de lo que debería hacerse en el caso de que se tratase. Dice que la representación de la mencionada procesada espera con impaciencia la resolución del tribunal inferior para deducir una nueva acción ante el que corresponde que vendría á aumentar el interés que ha despertado el fallo absolutorio del Supremo que, como es sabido y tengo dicho ya, declara que los hechos de que se ha tratado en la causa en cuestión, no constituyen delito.

Los hombres de ley tienen fija su atención en este nuevo incidente y esperan con impaciencia su resultado por las consecuencias que se supone ha deducir el joven abogado defensor de D. Baldomera Sr. D. Luis Felipe Aguilera, en quien los más reputados jurisconsultos reconocen una autoridad en materia jurídica, por los triunfos que viene alcanzando de antes de ahora, en el ejercicio de su profesión. Ha metido tanto ruido este asunto que no quiero privar á V. del conocimiento de sus invidencias que por novedad es el tema obligado de las conversaciones de todos los curiales que promueven animadísimas polémicas en que se aguillatan puntos del derecho penal de la más alta importancia. No me equivoco cuando al darle á V. cuenta del efecto que había producido la sentencia del Supremo, se decía que daria que hacer y que hablar á la gente de toga; pues en los Juzgados, en la Audiencia, en los tribunales superiores, tanto civil como militar, no se habla de otra cosa; y por esto es por lo que yo me detengo á darle cuantas noticias corren por los centros indicados.

Suyo afectísimo.

El Corresponsal.

LÍNEA DE VAPORES entre Sevilla y Marsella

Salidas de Alicante.

Todos los mártes, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

El mismo día para Valencia, Barcelona y Marsella.

Consignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

RECLAMOS.

BARATO.—Grandes surtidos en todas clases de artículos desde el género más ligero al más superior.

Continúan residiéndose grandes partidas de géneros para vender por cuenta

de los mismos fabricantes, así es que únicamente esta casa puede ofrecer Tartanes, desde real de vello.

Medias de algodón para señora, desde 4 cuartos.

Id. de lana, desde 2 reales.

Pañuelos tartan, desde peseta.

Mantas algodón, á 11 reales.—Idem de lana, desde 9 pesetas.

Celchas desde 20 reales.

Pañuelos hilo blancos, desde real y medio.

Bayetas en todos colores, á peseta.

Mayerquinas y guindas, desde real.

Telas de cojines, pure hilo, para camas de matrimonio, á 6 reales.

Cretones superiores de 3 reales, 4 2.

Refajos bayeta berdades, todo lana, á 20 reales.

Alfombras, desde 7 reales.

Velos de seda para mantillas, desde 5 reales.

Cortinas eroixé, desde 20 reales.

Telas de pantalon, desde 14 cuartos.

Merinos negros, desde 6 reales.

Mantelería algodón ó hilo, fieltros, abacás, lienzos, berdades, telas para muebles, capuchas y pañuelos merino, y una infinitud más de artículos á precios increíbles por su baratura.

Calle Mayor, frente al Casino.

A PROVEERSE.—En el acreditado almacén de D. E. Aquilina, calle de San Nicolás, núm. 14, encontrarán los aficionados: Altramues sevillanos superiores.—Avellanadas.—Belletas de las mejores clases.—Castañas de la Vera y otros artículos propios de estos días.

Tambien se encontrarán harinas superiores legítimas de Jijona.—Id. idem de Candeal pure.—id. id. de trigo fuerte de todas clases.—Id. francesa, marcas C. O. S.—Id. id. F. B. D.

Habichuelas francesas de lo más superior etc., etc.—Magnífico queso de 3 y des legítimo á 22 rs. la pieza, helanmedia á cuatro libras.

Gran surtido de ferretería.—Pernies de todos tamaños. Visagras ó frenizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos tuertos de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, y cuartos.

Por el gran despacho que tiene éste acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecen á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17, Alicante.

Canitas inglesas, maqueadas de hierro y de metal fino.—De un cuerpo.—De cañón y cámaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13 15 y 17 Alicante.

Preparación para carreras especiales, civiles y militares por D. José Mirete y Viceo, Licenciado en ciencias exactas, abogado y jefe por oposición de trabajos estadísticos de esta provincia, Princesa, 32, tercero.



D.ª Anastasia Egues

ESTELLA DE URIARTE,

fallecida el 24 de Enero de 1881.

Su esposo, hija, padre, madre política, hermanos, hermanas políticos, tíos, primos y demás parientes, suplican á los que por olvido no se les haya pasado esquela se sirvan encenderla á Dios y asistir al funeral que por el descanso de su alma, tendrá lugar mañana 16 del corriente á las 10 de la mañana, en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás; por lo que recibirán merced.

Alicante 15 Febrero 1881.

El duelo se despide en la Iglesia.

VAPOR BESOS.

Saldrá de este puerto el 19 del corriente admitiendo carga para Cete y Marsella.

Los despachan, Sres. Viuda de G. Carratalá, San Fernando, 25.

VAPOR FRANCES EMILIE.

Saldrá el 17 del actual para Burdeos, admitiendo carga para dicho punto.

Para fiestas y demás, dirigirse á sus signatarios los Sres. J. L. Raimundo y Compañía Puerta del Muelle.

VAPOR SAGUNTO.

Saldrá de este puerto el 17 del corriente, para Cete y Marsella.

Admite carga y pasajeros.

Lo despachan Sres. Viuda e hijos de G. Carratalá, San Fernando, 25.

VAPOR GUADIANA.

Saldrá de este puerto el 16 del actual para Palamós, Cete y Marsella.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Faes hermanos y Compañía.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.

Gran función para esta noche á las ocho.—La zarzuela en 3 actos, Adriana Angot.

Entrada general 3 rs.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

La verdadera economía está en la

Pañería y Sastrería Catalana,

Calle Mayor, núm. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Se aseban de recibir grandes novedades para la temperada de invierno, géneros del país y del extranjero para trajes de caballeros, en Tricots, Gengas, Chavetas, Vicuñas y todos cuantos géneros se deseen en el ramo de Pañería.

Esta Casa puede confeccionar todas cuantas prendas se le encarguen con prontitud y esmero.

Mayor, número 20.

SECCION DE ANUNCIOS.

**LEGÍTIMAS MAQUINAS AMERICANAS
PARA COSER
WHEELER ET WILSON
UNICO GRAN PREMIO**

En la Exposición de París de 1878.

Agentes generales en España y Portugal, LACOUR Y LE-SAGE, Madrid.—Precios, 7.

UN AÑO DE CRÉDITO

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.

Agujas, sedas, hilos, etc.

Venta á plazos.-Gran descuento al contado
Representados en Alicante por EMETERIO ESTELA
Calle Mayor, número 5.—ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales y provincias de las provincias i

GRAGEAS, Elixir y JARABE

Hierro del Dr Rabuteau

Laureado del Instituto de Francia.

Los numerosos estudios hechos por los sabios más distinguidos de nuestra época, han demostrado que las Preparaciones de Hierro del Dr Rabuteau son superiores a todas las demás ferruginosas en los casos de Clorosis, Anemia, Palidez, Perdidas, Náuseas, Convalecencia, Debilidad de los Niños, y las enfermedades causadas por el Embrioscimiento y la Alteración de la Sangre a consecuencia de las fatigas y excesos de todas clases.

Las ERASIAS de HIERRO RABUTEAU no ennegrecen los dientes y las digieren los estómagos más débiles sin la menor molestia: se toman dos Grageas por la mañana y dos por la tarde antes de cada comida.

EL ELIXIR de HIERRO RABUTEAU está recomendado a las personas cuyas fuerzas digestivas están debilitadas: una copa de licor mañana y tarde después de cada comida.

JARABE de HIERRO RABUTEAU especialmente destinado a los Niños.

El tratamiento ferruginoso por las GRAGEAS RABUTEAU es muy económico.

ACOMPAÑA A CADA FRASCO UNA INSTRUCCION DETALLADA.

Descontar las falsificaciones y sobre cada frasco exigir como garantía la Marca de Fábrica (depositada) con la firma CLIN y C° y la Medalla del PREMIO MONTYON.

El Hierro Rabuteau se vende en las principales Droguerías y Farmacias.

Farmacia de Aguiló

Mayo 51, frente a las casas Consistoriales.

Jarabes refrescantes preparados por

AGUILÓ. FARMACEUTICO

Preparados con zumos grosellass fresas, aguacate y granadas; con las aguas destiladas de cidra y limón se encuentran sus respectivos jarabes en esta farmacia a razón de 4 reales botella abonando medio real por la devolución de la misma. Su generalizado uso principalmente en la estación del verano para mezclar con el agua, para tomar la magnechia efervescente y los papeles gaseosos, escusa indicar sus ventajas por demasiado conocidas.

Además se encontrarán preparados en esta farmacia los jarabes tónicos-reconstituyentes, de rában y yodado, de quina, de quina y hierro, de yoduro ferroso, de clorhidrofósforo de cal etcétera, las píldoras ferruginosas de Bland, de Valles, las grageas de lactato de hierro, de proto-cloruro de hierro, de Blancard; las grageas anti-blenorragicas de bálsamo copaiba, de cubebina, las purgantes de acíbar, las vermifugas de santonina etc., las cápsulas gelatinosas de aceite de hígado de bacalao, de esencia de trementina, de copaiba, de copaiba y cubebas, copaiba y alquitran, perlas de ether, gránulos dosimétricos etc.

Además se encontrará un surtido de especialidades nacionales y extranjeras, de aguas minerales, medicinales; de bragueros, viberones y otros objetos de ortopedia.

Fuerzas y Vigor para todos.

II UN BUEN CONSEJO PARA TODO EL MUNDO!!

El gran purificador de la Sangre

EL ROB LECHAUX

CON LOS ZUMOS CONCENTRADOS Y IODURADOS DE
BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA

Preparado por MARIO LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos

Activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sifilis y los restos del Mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc. etc.; da a los niños raquícticos la fuerza y los colores; a los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre e impide las congestiones y apoplejías.

Numerosos certificados. — Exijase sobre todos los frascos la firma del inventor LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos, FRANCIA.

Depositos en las principales Farmacias y Droguerías. — Venta al por mayor en casa de Mario LECHAUX, rue St-Catherine, 161, Burdeos.

LEER EL PROSPECTO.

Depósito en Alicante: Farmacia de R. Hernandez, Mayo 51.

Comp. Hispano-Francesa

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE CETTE Y ALICANTE POR LOS VAPORES

ADELA NAVIDAD Y SAN JOSE.

Salidas de Alicante, todos los mártes a las seis de la tarde para Valencia, Barcelona, San Felic, Palamós y Cette. Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Sres. G. Ravello e Hijo.—Calatrava, 12.

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curación de las gastritis, gastralijas, dolores y retortijones del estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestión y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE

al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio más eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histérica, migraña, baile de S-Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fábrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & C°, 9, rue des Lions-St-Paul, à Paris.

DEPÓSITOS: Alcante: Hernández, Lorenzo.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:

El Jarabe depurativo de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio. El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y cuasi amara al Proto-Ioduro de hierro. Los Dentífricos Laroze de quina, pelite y guayaco, Elixir, Polvos y Opiata.

CENTRO DE SUSCRIPCIONES

José Zaragoza,

NOVELDA.

REVOLUCION TIPOGRAFICA.

LA IMPRESION HECHA POR SI MISMO. IMPRENTA PORTATIL.

Dicha imprenta se compone de una bonita caja de madera conteniendo varios tipos de letras, con números, puntos, comas, espacios etc. además tiene un cajetín donde se colocan las letras para hacer la impresión, un frasco de tinta, un tompon, cepillo, pinza para cojer las letras y todo lo necesario para imprimir instantáneamente uno mismo, etiquetas, membretes, etcetera.

A precio de 50 rs cada una.

Los pedidos irán acompañados de sellos de correos, o cartas de fá il cobro.

ROB BOYEAU LAFFEUR

Autorizado en Francia, en Austria, en Bélgica y en Rusia.

Garantido legítimo por la Firma del Dr GIRAUD DE ST-GERVAIS.

El Rob vegetal Boyeau Laffeur, de una digestión fácil, grato al paladar y al olfato, está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los herpes, los abscesos, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda a la naturaleza a desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso. — En todas las boticas.

Depósito general, en casa del doctor GIRAUD DE ST-GERVAIS, Paris, 12, calle Richer.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa.

La única que cura sin el auxilio de otro medicamento. — Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el método). 30 años de éxito.

París, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de BROU, rue Richer, 102.

INYECCION DE GRIMAUT & C°

AL MÁTICO

Exclusivamente preparada con las hojas del Mático del Perú, ha adquirido esta inyección en algunos años una reputación universal. Cura en poco tiempo los flujos los más tenaces.

Depósito en París.

GRIMAUT & C°, 8, Rue Vivienne

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAUT & C° y el sello del gobierno francés.

LOMBRIZ SOLITARIA

Curación con GLOBULOS SECRETAN

Único remedio infalible, inofensivo, fácil de tomar y digerir, empleado con éxito constante en los Hos-

pitales de París. — Farmacia SECRETAN,

Avenida Friedland, 37, PARIS. — Evitar imitaciones.

Depósito en Alicante, D. J. C. Bellido.

res superiores y el celebrado aniseto de Marie Brizard.

Batería de cocina, de hierro son baño de persona y estafada.

Lámparas y quinqués de todas clases donde se une en adelante.

Elegante surtido en objetos de capricho propia para regalos de boda, etc. etc.

Todos estos artículos y otros muchos a precios sumamente económicos.

A LOS HOJALATEROS.

Hejalatas dulces CA IC. id. id. CA. CD. mar-

ca. — Grifos metal todos números.

Estante superior Bandera y Cordero.

Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos.

Látón en planchas, varios números.

Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Marçal, 13.

QUINCALLERIA.

Maletas.

Sombrereras.

Planechas-vapet.

Idem ordinarias.

Grifos superiores.

Ata-mantas.

Bolsas de viaje.

Sacos de noche.

Caramañola.

Tijeras.

Cuchanas.

Cuchillos.

Tenedores.

Cucharones.

Navajas.

Cortaplumas.

Laneetas..

Pineas.

Batidores.

Gutaperchas.

Petaças.

Porta-monedas

Cepillos.

Sombillas.

Bastones.

Bujas.

Hules

Plumeros.

Anteojos.

Petaças.

Antonio Gnilen Lopez, calle Mayor, número 13, 15 y 17.—Alicante.

Enrique J. Miró,

Sucesor de Rafael Abat.

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de latón doradas y de mironcheladas dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.

Perfumería de las mejores fábricas inglesas, francesas y la legítima agua de Johan, Maie Parina.

Celosones patentados tela metálica para las mismas.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores.

Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Antonio Gnilen Lopez, calle Mayor, número 13, 15 y 17.—Alicante.